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Ata da 32ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 19 de abril de 2011.          

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy 

Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sgtº Isidório, Paulo Azi, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (54). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Joseildo Ramos, Marcelino Galo e Luizinho Sobral, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDINETE – O Deputado Joseildo Ramos tratou 

dos investimentos feitos em educação nos oito anos do Governo Lula, apresentando dados 

comparativos entre 2002 e 2010. Abordou a elevação do orçamento da educação em 2011. O 

Deputado Álvaro Gomes relembrou o lançamento, na Livraria Cultura do Salvador Shopping, do 

livro “O Livre Pensamento nos Fóruns Sociais – Teoria Social, Crítica e Econômica Política 

Contemporânea”, dividindo a autoria com o sociólogo Gey Espinheira (homenageado in 

memorian) e o Professor Fábio Gomes da Universidade Federal de Alagoas, naquele dia, às 19h. 

O Deputado Adolfo Menezes anunciou a presença do Secretário de Segurança Pública, na 

Comissão de Segurança Pública, nesta Casa, dia 03 de maio. Defendeu maior rigor na 

fiscalização de motos e carros em todo o Estado, tendo em vista que a impunidade aumenta o 

índice de violência. O Deputado Yulo Oiticica comentou a importância de respirar ares 

republicanos na Bahia. Lamentou as declarações do Deputado Federal ACM Neto quando “ 

tratou ex-aliados de palhaços”, que aliaram ao projeto do Governo Wagner. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório teceu comentários acerca da viagem do Governador Jaques Wagner para a 

China, a convite da Presidenta Dilma Rousseff; em seguida ressaltou os acordos, salientando a 

Região de Barreiras. Enalteceu a sensibilidade do Governador ao encaminha para esta Casa, 
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projeto criando a Superintendência de Prevenção e Tratamento de Dependentes Químicos. O 

Deputado Zé Raimundo fez referência à entrevista do economista Bresser Pereira na qual rompe 

com o PSD, veiculada no Jornal Valor Econômico de 18/04. O Deputado Paulo Rangel voltou a 

abordou da necessidade de regulamentação do processo de transferência de policiais militares e 

policiais civis, assim como dos comandantes de Polícia e Delegados de Polícia, observando a 

necessidade de rodízio. A Deputada Fátima Nunes registrou a vida dos índios brasileiros a partir 

da chegada dos portugueses; em seguida, rememorou as tribos indígenas que resistiram ao 

massacre e continuam lutando pela demarcação de suas terras. Ressaltou o encaminhamento de 

reivindicação a Secretária de Educação e Cultura para continuidade da construção da escola 

indígena, na comunidade de Bazaê. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Bruno Reis abordou 

o aumento da tarifa pretendido pela Embasa; em seguida, destacou que a Bancada da Oposição 

adotou providências jurídicas como o encaminhamento de representação junto ao Procurador 

Geral de Justiça. Ainda, comunicou a decisão liminar da Justiça impedido aumento, pretendido 

pela Embasa, atendendo ao Mandado de Segurança Coletivo, impetrado pela Bancada da 

Oposição. O orador foi aparteado pelos Deputados Leur Lomanto Júnior e Carlos Geilson. 

Horário da representação do PSB – O Deputado Capitão Tadeu emitiu opinião acerca do projeto 

de reforma administrativa encaminhado pelo Governo do Estado, ressaltando disposição em 

contribuir e votar favorável a matéria. Horário do PMDB – O Deputado Luciano Simões saudou o 

Secretário de Desenvolvimento Urbano Cícero Monteiro, presente nesta Casa. Comentou os 

noticiários das rádios da Bahia de que o ferry boat estava à deriva; em seguida, registrou que a 

TWB anunciou que só três ferrys funcionarão na semana santa. Ressaltou a competência do 

Governo do Estado para intervir na TWB. Denunciou que delegados de polícia foram assaltados 

em Jauá. Por fim, defendeu maior discussão do projeto de reforma administrativa e pediu 

providência ao Presidente Marcelo Nilo para a notícia, veiculada no blog da Secretaria de 

governo do Estado da Bahia, da reunião dos assessores e secretário de uma secretaria que, 

ainda, não foi criada legalmente. Horário do bloco parlamentar PTN/PSC, o Deputado Carlos 

Geilson lembrou a passagem do aniversário de setenta anos de idade do cantor Roberto Carlos e 

cinqüenta anos de carreira. Comentou o discurso do Deputado Yulo Oiticica, em relação aos 

deputados que migraram para a base do Governo e que foram chamados de “palhaços” pelo 

Deputado ACM Neto. Ponderou que deputados “carlistas ortodoxos” que migraram para a base 

do Governo estão sendo tratados como “petistas puro sangue”. O Sr. Presidente deferiu o 

Requerimento assinado por mais de vinte e um deputados, com base no que dispõe o inciso II, 

art. 92 do Regimento Interno, convocando uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos 

após o encerramento daquela, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Requerimento 

de Urgência nº 7.340 para o Projeto de Lei nº 19.100/2011; Requerimento de Prioridade nº 

7.341/2011, para Projeto de Lei nº 19.037/2011. Horário do bloco parlamentar PR/PSDB, o 
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Deputado Sandro Régis comentou as notícias veiculadas no Jornal A Tarde, daquele dia, na 

coluna do jornalista Samuel Celestino “Cosme de Farias enterram vítimas de chacina”. Registrou 

que ações do Governo não têm reduzido à violência e os homicídios. Questionou a redução da 

violência em outros estados enquanto na Bahia tem aumentado. Finalizando, cobrou do Governo 

atenção para a segurança pública. Horário do bloco parlamentar DEM/PRP, o Deputado Leur 

Lomanto Júnior comentando o requerimento de urgência para tramitação do Projeto de Reforma 

Administrativa do Governo, reclamou maior discussão do mencionado projeto. Cobrou ação do 

Governo em relação à TWB. Horário restante do DEM/PRP, o Deputado Adolfo Menezes fez a 

leitura da coluna do Jornal A Tarde, daquele dia, do arquiteto e professor Paulo Ormindo de 

Azevedo da UFBa, tratando da polêmica do sistema de transporte que melhor convém para 

Salvador e elogiando o Secretário de Planejamento Zezéu Ribeiro; em seguida; afirmou que 

temos que pensar Salvador para os próximos trinta anos. Cobrou de o prefeito adotar o sistema 

de rodízio de placas de automóveis em Salvador. ORDEM DO DIA - Submetido à votação, foi 

aprovado, com trinta e cinco sim, doze não e três abstenções, totalizando (cinquenta votantes), o 

Requerimento de Urgência do Deputado Zé Neto Líder da Maioria e do Governo, nos termos do 

art. 174, inciso II, do Regimento Interno, para tramitação do Projeto de Lei nº 19.100/2011, de 

autoria do Poder Executivo, que “modifica a estrutura organizacional e de cargos em comissão da 

Administração do Poder Executivo Estadual e dá outras providências”. Submetida à votação foi 

aprovado com trinta e três votos sim, treze não e quatro abstenções, o Requerimento de 

Prioridade do Deputado Zé Neto Líder da Maioria e do Governo, com base no art. 181 e 

seguintes do Regimento Interno, para tramitação do Projeto de Lei nº. 19.037/2011, de autoria do 

Poder Executivo, que “Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Sanitária e Industrial de Produtos de 

Origem Animal no Estado da Bahia, e dá outras providências”. O Senhor Presidente deferiu o 

Requerimento dos Líderes dos Blocos da Maioria e Minoria Parlamentar, bem como o Líder do 

Bloco Parlamentar PSC/PTN, dispensando todas as formalidades regimentais para o Projeto de 

Lei nº 18.619/2010, de autoria do Deputado Valmir Assunção que “denomina Rodovia Vereador 

Roque Trabuco Carneiro a BA-130, trecho que liga Boa Vista do Tupim a BR-242”. Submetido à 

1ª discussão e votação foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 18.619/2010, de 

autoria do Deputado Valmir Assunção. A matéria recebeu parecer oral proferido pelo Deputado 

Paulo Rangel, relator designado no âmbito das Comissões Conjuntas. Houve no decorrer da 

Sessão várias verificações de quorum para continuidade da Sessão solicitada pelo Deputado 

Luciano Simões e pelo Deputado Zé Neto. O Senhor Presidente considerou prejudicado o 

Requerimento convocando Sessão Extraordinária; em seguida, convocou uma Sessão 

Extraordinária para votar em 2º turno o Projeto de Lei nº 18.619/2010, um minuto após o 

encerramento daquela e por fim, declarou encerrada a Sessão à qual deixaram de comparecer 
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os seguintes Srs. Deputados: Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza, Nelson Leal, Paulo Azi, Ronaldo Carletto, Targino Machado e Vando (09). 

  PRESIDENTE – 

           1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO –  

            

 


